Welche Schulart soll ich für mein Kind wählen?
Impulsfragen zur Wahl der weiterführenden Schule 
Um sich über die geeignete Schulart klar zu werden, sind auch Beobachtungen aus dem privaten Bereich hilfreich. Folgende Fragen könnten für die Wahl der geeigneten Schulart nützlich sein: 
· Welche Stärken/Schwächen hat mein Kind? Wie bedeutsam könnten diese für die Wahl der richtigen Schulart sein?
· Welche Interessen/Talente/Begabungen hat mein Kind? Sucht das Kind selbst nach Möglichkeiten und Angeboten, die seinem Interessensgebiet entgegenkommen, oder muss man es oft erst auf mögliche Interessensgebiete aufmerksam machen?
· Wie gut kann mein Kind sich konzentrieren? Ist das Kind leicht ablenkbar und sprunghaft oder bleibt es bei einer Sache?
· Kann sich mein Kind in eine Sache vertiefen? Setzt sich das Kind intensiv mit Dingen auseinander und sucht selbst nach weiteren Informationen?
· Welchen Anspruch hat mein Kind an sich selbst? Lernt mein Kind gerne? Kann mein Kind andere Interessen zurückstellen? Setzt sich mein Kind selbst Ziele, die es gezielt anstrebt um sich zu verbessern? Stellt das Kind persönliche Leistungsanforderungen an sich selbst?
· Wie belastbar ist mein Kind? (sowohl körperlich als auch seelisch)
· Wie geht mein Kind mit Misserfolgen um?  Wird es schnell entmutigt oder eher angespornt?
· Wie selbstständig ist mein Kind?
Kann mein Kind gut mit anderen zusammenarbeiten? Wie kommt mein Kind mit anderen aus (z. B. beim Spielen)?  
Ausgehend davon (Grundschulempfehlung, Gesprächen mit den Lehrern ihres Kindes und den Impulsfragen) sollten Sie ein Gesamtbild für eine Entscheidung über die richtige Schulwahl entwickeln können.
[bookmark: _GoBack]Vielleicht haben Sie ja auch über eine Anmeldung an unserer Schule nachgedacht. Wir würden uns darüber freuen Ihr Kind im kommenden Schuljahr in unserer Schulgemeinschaft begrüßen zu dürfen.
